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Підготовка майбутніх фахівців морського флоту є складним процесом, 

який вимагає високого рівня професіоналізму, відповідальності та 

адаптивності. Готовність до професійної діяльності визначається не лише 

академічною успішністю, а й сформованістю професійних компетентностей, 

психологічною готовністю до роботи в екстремальних умовах та здатністю до 

міжособистісної взаємодії в міжнародному середовищі [3, с. 99]. 

У контексті сучасної морської освіти доцільно говорити про інтегрований 

підхід до формування готовності, який охоплює когнітивний, операційно-

діяльнісний, мотиваційно-ціннісний та особистісно-психологічний компоненти 

[6, с. 112]. 

Ключову роль відіграє компетентнісний підхід, закладений у Конвенції 

STCW (1978/2010), де особлива увага приділяється практичній складовій 

навчання, симуляційним вправам, психологічній стійкості та лідерським 

якостям [8]. 

З огляду на специфіку морської професії, майбутні судноводії, механіки та 

електромеханіки  мають володіти такими якостями, як: 

• здатність до прийняття відповідальних рішень в умовах невизначеності; 
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• високий рівень стресостійкості [1, с. 142]; 

• комунікативна компетентність англійською мовою; 

• навички командної роботи; 

• технічна грамотність; 

• знання стандартів безпеки та екологічних норм [2, с. 14]. 

Процес підготовки курсантів передбачає поєднання теоретичного навчання 

з практичною підготовкою на тренажерах, суднах-практиках, а також розвиток 

особистісних якостей через виховну роботу, роботу з психологами, участь у 

тренінгах [7, с. 122]. 

Особливу увагу слід приділити мотиваційному компоненту готовності: 

курсант повинен усвідомлювати значущість майбутньої професії, мати 

позитивне ставлення до неї, орієнтуватися на високі професійні стандарти 

[6, с. 114]. 

Однією з актуальних тенденцій є впровадження цифрових технологій, 

зокрема віртуальної реальності (VR) [4, с. 54]. і доповненої реальності (AR), що 

значно підвищує рівень підготовки, забезпечуючи імітацію реальних умов 

роботи на судні без ризику для життя [5, с. 45]. 

На формування готовності до професійної діяльності також впливають 

соціокультурні чинники, організаційна структура освітнього процесу, якість 

педагогічного супроводу, а також здатність курсантів до саморозвитку та 

критичного мислення [3, с. 102]. 

Висновки. Готовність до професійної діяльності майбутніх фахівців 

морського флоту є результатом цілісного педагогічного процесу, що передбачає 

розвиток знань, навичок, особистісних якостей та ціннісних орієнтацій. 

Удосконалення змісту навчання, застосування сучасних технологій, акцент на 

практичну підготовку та психолого-педагогічну підтримку сприяють 

підвищенню ефективності професійної підготовки та конкурентоспроможності 

випускників на міжнародному ринку праці [2, с. 16]. 
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